



## Следствием установлено...

**На протяжении многих лет их работа связана с постоянными выездами на места преступлений, проведением допросов, взаимодействием с экспертами, сотрудниками оперативных служб, прокурорами и судами. При этом надо помнить о соблюдении конституционных прав всех участников уголовного процесса и добиваться возмещения причиненного преступлением ущерба.**

**2022 год для коллектива следственного управления области оказался не похож на все предыдущие. Почему - рассказал руководитель отдела криминалистики регионального управления Следственного комитета России Сергей КУЗНЕЦОВ.**

## Мигранты вызывают резонанс

- На нынешний год перешло расследование нескольких уголовных дел, объединенных тем, что преступления были совершены гражданами иностранных государств. Дела с участием мигрантов часто приобретают общественный резонанс, даже если не имеют никакого национального подтекста.

Например, 16 декабря в городе Ермолине Боровского района произошло покушение на жизнь 16-летнего подростка, которое совершил 20-летний иностранный гражданин. Конфликт произошел на остановке общественного транспорта, причем начали его другие люди. Приезжие ждали автобус после работы. В это время мимо проходила группа местных жителей. Один из них задел мигранта плечом, тот в ответ сделал замечание. Словесная перепалка переросла в потасовку.

Через дорогу находилась группа молодежи, которая вмешалась в драку, хотя не имела к случившемуся никакого отношения. Находившийся в ней подросток получил ножевое ранение. Пострадавшего быстро доставили в больницу и прооперировали, медики фактически спасли ему жизнь. Обвиняемый находится под стражей, сейчас дело рассматривается Боровским районным судом.

Завершено расследование резонансного преступления, совершенного в Обнинске в октябре



прошлого года. Рядом с кафе «Ташкент» произошел конфликт между двумя посетителями: местным жителем и гражданином Узбекистана. Оба употребляли спиртное, случайно повздорили и продолжили разборки на улице. Один сломал другому нос. Сама по себе травма не была смертельной, но заполнившая дыхательные пути кровь перекрыла доступ воздуха. В результате 26-летний горожанин задохнулся.

Совершившего преступление 22-летнего иностранца объявили в международный розыск. Сейчас достоверно установлено, что он находится у себя на родине. В рамках международного правового сотрудничества уголовное дело направлено в Узбекистан. Там состоится суд над злоумышленником.

Вкладом правоохранительных органов в профилактику межнациональной напряженности в нашем регионе являются уголовные дела в сфере незаконной миграции. К ответственности привлекаются как должностные, так и физические лица. Недавно в суд направлено дело 33-летнего жителя города Сосенского Козельского района, который организовал фиктивную постановку на учет более 30 граждан Украины, Молдовы, Армении, Азербайджана. Все эти иностранцы незаконно находились на территории нашей страны. Согласно статье 322.1 Уголовного кодекса РФ гражданину грозит до семи лет лишения свободы.

## Коррупционные дела

-В этом году в активе следственного управления есть несколько громких уголовных дел о получении взяток в крупном и особо крупном размерах.

Завершено расследование в отношении бывшего начальника исправительной колонии № 4, который получил от супруги осужденного в общей сложности 1,2 миллиона рублей за неприменение к нему взысканий за нарушения внутреннего распорядка и общее покровительство. Заключенному разрешалось пользоваться мобильным телефоном, его предупреждали о готовящихся обысковых мероприятиях и допускали другие поблажки. При передаче остатка оговоренной суммы в 300 тысяч рублей руководителя колонии задержали с поличным. Дело находится в суде.

Коррупция при выполнении госконтракта на очистку озера Ломпадь в Людиновском районе привела к тому, что к уголовной ответственности привлечены и взяткодатель, и взяткополучатель. Подрядчик передал должностному лицу 300 тысяч рублей за подписание документов о выполнении работ по экологической реабилитации водного объекта и отсутствие проблем в случае выявления каких-либо нарушений. Таким образом он рассчитывал получить оплату за некачественное выполнение государственного контракта. Фигуранты получили семь и восемь лет лишения свободы.

8 июня в Калуге при получении взятки в крупном размере взят с поличным сотрудник муниципального казенного учреждения «Центр по повышению энергетической эффективности». Он потребовал от представителя подрядной организации миллион рублей за



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калужской области

---

согласование выполненных работ по муниципальному контракту на ремонт фасадов жилых многоквартирных домов. По делу ведется расследование.

В конце июня был вынесен приговор бывшему министру строительства и ЖКХ области и его заместителю, которые обвинялись в превышении должностных полномочий. Подсудимые препятствовали законной предпринимательской деятельности строительной организации в ходе строительства домов по федеральной программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. Они навязывали субподрядчику организации, с которыми тот должен заключать договоры подряда, и требовали авансировать непроизведенные ими работы. Суд назначил бывшим должностным лицам наказание в виде четырех и трех лет принудительных работ с удержанием 10 % заработка.

В конце июня завершено расследование уголовного дела бывшего директора Куйбышевского лесничества о совершении коррупционного преступления при лесозаготовках. Схема стандартная: видим нарушение и делаем вид, что его не замечаем. За это получаем вознаграждение на общую сумму 450 тысяч рублей.

## Дела давно минувших лет

- Раскрытие преступлений прошлых лет – важная составляющая работы следственного управления. Неотвратимость наказания – это основополагающий принцип, которому следуют наши сотрудники.

Тринадцать лет спустя в Калуге завершено расследование убийства женщины, тело которой с признаками насильственной смерти было обнаружено в гаражном кооперативе в 2009 году. Информация о предполагаемом преступнике у следователя была, но получить доказательства вины 42-летнего калужанина получилось только сейчас. С тех пор обстоятельства изменились. Свидетели, которые раньше предпочитали молчать или недоговаривать, пересмотрели свою позицию и дали показания.

Преступник и жертва встретились впервые, начали выпивать, перестали следить за выражениями. В результате взаимных оскорблений между ними вспыхнула ссора, которая закончилась трагически.

Другое преступление прошлых лет, датированное 2004 годом, было совершено в Ульяновском районе. Обвиняемый убил своего дядю за то, что тот в пьяном виде издевался над своей матерью. Пенсионерка периодически жаловалась внуку на побои. В очередной раз услышав об этом, молодой человек решил заступиться за бабушку и избил ее обидчика. Но в итоге не рассчитал силы, и дядя скончался.

Убийца был известен, но долгое время ему удавалось скрываться от правоохранительных органов на юге России. Мужчина сознательно отказался от вождения машины, чтобы не быть



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калужской области

---

остановленным инспекторами ДПС, не допускал никаких правонарушений, принимал все возможные меры предосторожности, чтобы избежать контактов с полицией. Восемнадцать лет спустя он так устал бояться и прятаться, что вернулся в Калужскую область и оформил явку с повинной.

Решение о наказании примет суд. Каким оно будет, учитывая аморальное и противоправное поведение потерпевшего, а также длительное законопослушание и деятельное раскаяние обвиняемого, сказать сложно.

Полный текст интервью можно прочитать на сайте газеты "Калужские губернские ведомости" [по ссылке](#)

22 Июля 2022

Адрес страницы: <https://kaluga.sledcom.ru/news/item/1716419>